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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 198  del 16/10/2025 

 
        L’anno duemilaventicinque, il giorno sedici (16) del mese di Ottobre alle ore 10,05 presso il
palazzo Municipale, in via  Carmine  si  riunisce  la  IV  (Quarta) Commissione  Consiliare,  per  la
trattazione del seguente ordine del giorno:
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2) Segnalazione presenza di abbandono rifiuti e degrado presso l’area del complesso monumentale
di San Nicolò Regale
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Galuffo Paola 10,05 11,05

Iacono Fullone Giovanni 10,20 11,05 Arena Eleonora

Mineo Brigida 10,20 11,05

Scaletta Dario 10,05 10,50 Alagna Piera

Marino Pietro 10,20 11,05 Foggia Francesco

Coronetta Antonella 10,05 10,05

Russo Antonio 10,05 11,05 

 
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri
presenti e votanti.
 
Si passa alla trattazione del 2° punto all’ordine del giorno ad oggetto:  Segnalazione presenza di
abbandono rifiuti e degrado presso l’area del complesso monumentale di San Nicolò Regale

Durante  la  seduta  odierna,  la  Consigliera  Antonella  Coronetta ha  portato  all’attenzione  della
Commissione  una  situazione  di  evidente  degrado  urbano e  incuria nell’area  di  San  Niccolò
Regale, bene monumentale e storico della città di Mazara del Vallo.
La consigliera ha mostrato documentazione fotografica che evidenzia:

• la  presenza  di  rifiuti  abbandonati nei  pressi  della  piazzetta  antistante il  complesso,
verosimilmente lasciati in seguito a episodi di bivacco notturno;

• grondaie intasate da rifiuti, tra cui bottiglie di vetro, lattine, carte di panini e altri materiali
lasciati senza alcun rispetto per il decoro e la rilevanza del sito.

La Presidente Paola Galuffo, preso atto della situazione, ha provveduto a segnalare prontamente
l’accaduto all’Assessore all’Ambiente Gianpaolo Caruso, chiedendo un  intervento urgente di



pulizia  e  monitoraggio dell’area,  affinché  venga  ripristinato  il  decoro  e  siano  evitate  ulteriori
situazioni di degrado.
La Commissione ha inoltre  sottolineato  l’importanza di  una vigilanza costante  nei  pressi  dei
luoghi storici e turistici della città, sia per tutelarne il valore culturale, sia per offrire un’immagine
urbana  dignitosa  e  accogliente,  anche  in  vista  della  stagione autunnale  che porta  ancora  flussi
turistici in città. 
  

Alle ore 11,05 il presidente chiude la seduta.

   Il Segretario verbalizzante       Il Presidente  
      F.to Antonella Coronetta                                                                          F.to Paola Galuffo  

       F.to  Brigida Mineo           

  

 

 

 


